

特殊党费 助力疫情防控

2月14日上午，南京东路街道定兴居委会的居委干部们正在忙着疫情防控工作，这时走进来一位老人，他熟门熟路直奔定兴居民区党总支书记张伟东的办公桌。张伟东抬头一看，原来是社区老党员张敏馀。张敏馀说：“我年纪大了，不能到一线出力，帮不了什么大忙，但是我作为一名老党员，我也要用我的方式作一点微薄的贡献，表表心意！”说着，他从兜里掏出一叠崭新的钞票和一封信，亲手交到张伟东手中。他说：“张书记，这是一万块钱疫情防控‘特殊党费’，请帮我交给党组织，用于社区疫情防控！”

今年89岁的张敏馀是定兴居民区第二党支部的一名普通党员，是一名有着67年党龄的老党员。1991年，张敏馀从上海海鸥照相机公司退休。回到社区后，他主动关心社区工作，作为一名社区志愿者坚持晚上在小区弄堂摇铃10年。生活之余，他还喜欢上了钓鱼，曾在上海市老年钓鱼比赛中获奖。2004年，已73岁的张敏馀，他开始在街道社区学校报名学习国画和书法，后又到黄浦区老年大学学习山水画，他的学习热情得到爱人的大力支持，他们家曾被评为“五好文化家庭”。人老心不老，热爱自然、热爱生活的张敏馀感染了身边的许多老年朋友，还得到了彩墨山水画家王锡堂的极力称赞。2016年，他根据自己的人生经历，编写了一本《张敏馀回忆录》。2017年，他将自己多年积累的摄影、盆景、鸟趣、花卉等作品制作成册，为了感谢街道、居委会搭建学习平台，他特意写



了一封感谢信，并将画册赠送给了居委。2019年，他又制作了一本从五十年代起的《家庭画展》以作纪念。现在，张敏馀虽然年事已高，子女不在身边，平时还要照顾身有残疾的老伴，但是他只要身体允许，仍然积极参

加党组织的各项活动，关心社区工作。

此外，疫情发生以来，南京东路街道的社区党员自发行动向党组织交纳疫情防控“特殊党费”，助力疫情防控一线。

(党建办)

新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着街道每一位离退休干部的心。短短几天时间，街道离退休干部纷纷捐款，献出自己的一份爱心与支持。

“小陈，你好！我妈说武汉有难，她是一位老党员，想尽一份微薄之力，捐款2000元，可否由你们代收？”现已98岁高龄的机关离退休干部、老党员唐文洁第一时间让女儿联系了街道。唐文洁说：“我是一名老党员，年龄大了，不能在一一线冲锋陷阵，可我想通过捐款的方式，为疫情防控工作尽点微薄之力。”

机关退休第一党支部书记姜乃珊第一时间通过上海红十字会平台捐款2000元，她表示希望疫情战役早点胜利，老同志们还盼着坐在一起开展每月的支部活动呢！

机关退休干部钱玉肖平时身体不太好，但是她坚持要为防控疫情做点事情，她表示，平时生病组织上没少关心帮助，现在国家有难更需要义无反顾地尽自己一点微薄的力量。

据统计，街道离退休干部为“新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控项目”专项捐赠10800元。大家纷纷表示：“国家给了我们好日子，现在我们不能冲锋在前，只能尽自己微小的力量，希望疫情阻击战能够尽快打赢！而且，我们坚信，一定会赢！”

(干部人事办)

街道离退休干部踊跃捐款助力战“疫”

我与疫情防控阻击战(二)

——南京东路街道社区战“疫”小故事

他们的情绪。目前回访满意率近百分之百，我感到非常自豪。

面对疫情，街道组建了一支突击队，从1月29日开始，突击队对辖区内的日租、短租房开展集中排查和整治。这次的工作强度非常大，目前我们已经上门检查62户，取缔违法群租21户。期间不仅要对房东、租客做好解释，更重要的是要仔细核查每个人的身份信息、近期出行情况等，工作量非常大。这次和我一起加入突击队的还有街道网格中心、城管中队、绿化市容所的同志，同是90后的我们一起向党组织递交了入党申请书。我觉得越是在关键时刻、紧要关头，越能锻炼人。我们愿意冲在基层防“疫”的第一线，接受党组织的考验！

我是街道绿化市容所的殷文

疫情防控期间我负责数据汇总工作。每天，我一是要接收街道19个居民区排摸的外地来沪人员数据，整理居家隔离观察人员信息，汇总整理后做成表格，和社区卫生中心对接，并统计每日新增和解除隔离人数；二是要根据当日统计数据和欣谊公司（环卫作业公司）联系，确认第二天上门收运居家隔离观察人员生活垃圾的时间，然后和居委沟通，协调对接人员和收运时间地点；三是要和多个部门进行数据互通，整理每日口罩发放数量以及单位复工情况

数据汇总。面对庞大的数据量，整理时需要格外细致和耐心，因为这些数据是防疫工作的重要组成部分，是上级部门决策的重要依据，绝对不允许出错。

面对疫情、面对危难，身为共产党员、身为基层工作人员，我们义无反顾必须冲在第一线。虽然从大年夜开始值班到现在，已经连续十余天了，但是能够为疫情防控尽点微薄之力，辛苦一点不算什么，居民群众的健康安全才是大事。

我是街道城运系统的一名社工，我叫曹佳琛



面前的这块街道辖区显示屏，由街面上各处的监控探头连接过来的画面组成，一旦发现街面上有特殊情况，我们会立即派单处置。现下疫情防控是最紧要的任务，我要做的就是和我的伙伴们24小时不间断地巡视大屏，做好街面管控，确保辖区环

境整洁和秩序井然。记得那天巡屏的时候突然看到辖区一家便利店前有人员出现了呕吐不适的情况，需要马上送医就诊，我们马上派人前去了解情况，得知该名人员为湖北籍。为避免引起恐慌，我们的特保人员第一时间赶往现场，一边拉起警戒线维持现场秩序，一边向附近群众普及防护知识，等待民警和医护人员的到来，所幸该名人员并无大碍。疫情面前，人人有责。我们必须冲在这场战“疫”的第一线，为社区筑起一道安全“防火墙”！

我是南京东路街道社区党建服务中心的沈宇贇

前不久，我成为了街道的一名楼宇“首席联络员”。我们街道商务楼宇多、入驻企业多、白领员工多。为了应对节后返程高峰和企业复工潮，我和我的同事们已经连续多日奔波往返于辖区60多幢商务楼宇之间。我总共负责8幢商务楼，按照街道有关部署，向楼宇物业管理单位发放告知有关疫情防控的文书和注意事项，指导帮助提前复工的企业按照流程申请备案。几天下来，尽管口干腿酸，但挺有成就感。所有楼宇物业都全力支持配合我，还有8家企业积极响应号召延迟了复工时间。对于夺取这场疫情防控阻击战的胜利，我充满信心。

(党建办)

我是南京东路街道网格中心的冯昊



我负责街道12345市民服务热线工作。今天是防疫工作上岗的第12天，从除夕那天开始，我从未停歇，因为接到的居民来电数，多达往年同期的10倍。反映的问题大都与疫情相关，比如“口罩荒”、外地人员返沪等，能够明显感到居民的恐慌和不安。我要做的就是解释宣传好疫情防控政策和知识，提醒他们加强个人防护，安抚